



# 萧山老夫妻被骗毕生积蓄 255 万元 转走这笔钱的三个主要嫌疑人抓住了!

## 杭州今年已发生通讯与网络诈骗案 17634 起 平均每天 300 多人上当受骗



两个嫌疑人在 ATM 机取款视频截图

记者 郑亿 通讯员 徐佳 赵百尧 傅团结

今年9月初,快报 85100000 热线接到萧山张阿姨的悲伤来电,骗子的一通电话,让她和老伴的毕生积蓄 255 万元顷刻归零。

今年8月24日下午,张阿姨的老伴,67岁的陈大伯在山东烟台度假时,接到一个电话,自称移动公司工作人员。

对方说,你在上海的一部电话严重欠费。陈大伯说,我们不住上海,也根本没有电话。对方说,你的身份很可能被犯罪分子冒用,建议马上报案,还帮他电话转接到“上海警方”。

之后的套路,跟我们无数次报道过的同类骗局一样,假冒上海公安的骗子告诉陈大伯,他因身份被冒用,现在卷入一起诈骗案,想洗清嫌疑,只有配合警方调查,否则就要上门抓捕。骗子让陈大伯打开电脑,上了一个假的检察院网站。看到自己的“逮捕令”和详实的身份信息与照片,陈大伯信了他们。

骗子以民警的口吻,勒令陈大伯马上从山东坐飞机回萧山,还告诉他,你现在是在配合警方办案,费用不用你来承担,半夜回杭州的飞机还有落地后临时住的宾馆,我们都会帮你安排。这样一来,陈大伯更加深信不疑。

第二天清早,陈大伯回到家门口,发现忘带钥匙。电话那头的“民警”一听,很生气,命令他马上打 114,找锁匠开锁。

陈大伯完全被骗子控制住了,人家说什么就是什么。对方也很阴险,从头到尾没提过转账,一直说公安做资产调查,输银行卡号、输密码,都是为了调查。陈大伯按他们吩咐去银行办了网银和U盾,回到家插到电脑上,输密码前还反复问他们,密码这么重要的东西能随便输吗?对方马上凶起来,说难道你还不相信公安机关?

直到张阿姨收到银行短信,才发现账户里的钱全被转走,255万,是老夫夫妻毕生的积蓄。

昨天上午,萧山警方召开新闻发布会宣布,陈大伯被骗 255 万一案的三

名主要嫌疑人,已经抓获。

“案发后,萧山刑大立即组成专案组,在市局大力协助下,迅速展开侦查,很快查出陈先生的钱,分别在广州、成都两地有取款和转账记录,最终都流向了境外。”办案民警说。

掌握了这条线索,警方兵分两路,第一时间赶赴广州和成都。

整整3个星期,民警们夜以继日地调查走访,顿顿只吃泡面和盒饭快餐。经过大量数据分析,结合涉案银行卡的取款记录,总算找出两个确切的嫌疑人:28岁的林某和29岁的黄某,两人都是台湾台中人。

两人都是狡兔三窟,在广州、成都、上海都有落脚点,林某在上海出现得多,黄某多停留在广州。专案组又开始在这两个城市寻觅他们的确切位置。

“在广东番禺警方配合下,9月下旬,我们锁定了黄某的住处,是番禺区一处单身公寓。在他家楼下蹲守了3天,他现身了。”民警说。

发现黄某出现已是凌晨,他从外面回来,在家短暂停留后,进了附近一家足浴店。民警们一拥而入,在足浴店大厅把他按倒在地。

“细细查了黄某家里,发现他平时骑一辆套牌摩托车,经调查是另一个台湾人童某出钱买的,这个童某也是台中人,住同一幢单身公寓。”

萧山警方连夜把黄某押回杭州。10月1日,上海和广州两地接连传来好消息,上海警方抓获了行踪诡秘的林某,广州警方在白云机场抓住了刚从台湾回到广州的童某。

三人对其他团伙成员状况大都保持沉默,零星的供述也价值不大(团伙成员之间全部以绰号相称,互相不知对方底细),但对自己参与诈骗团伙、并直接牵扯进陈大伯一案的事实,都供认不讳。

经调查,三人文化程度都不高,在老家经济条件不好。最年轻的林某,今年年初加入诈骗团伙,专门负责转账和取款,把骗来的赃款转移到境外。年过五十的童某和黄某是老同学,先后入行,时间都不长。

林某交代,他们平时负责转移赃款,转移100块提成2块。团伙里分工明确,待遇也很好,除了提成,租房子、吃饭,总之一切费用都可以报销……林某说,这大半年,他亲自经手的诈骗赃款已有1000多万人民币,童某也有几百万。

林、童、黄三人因涉嫌诈骗已被萧山警方刑拘。

昨天开完通报会,我给张阿姨去了电话,她说已经知道了这个消息。

“事到如今,把这些骗子绳之以法,我们已经有一丝安慰了,钱财方面也没法强求。我们儿子在上海发展还是蛮稳定的,我跟老公也都有退休工资,生活总不至于出问题……”

张阿姨最担心的,还是老伴陈大伯的精神状态。

“他有抑郁症病史,10年前经过治疗,稳定了很多,但这次事情一出,他抑郁症复发,精神上垮掉了,不管我跟儿子怎么劝,他都没法看得开。前两天我们还去上海看过儿子,儿子带我们出门玩,他从头到尾面无表情……”“希望时间能冲淡这一切吧。”张阿姨说。

据杭州警方统计,今年以来,全市已受理通讯诈骗案件6005起,网络诈骗案件11629起,合计17634起,涉案金额3.8亿元。冒充公检法的诈骗,占了发案总数近三分之一,是发案数量最大、案值最高的一类通讯网络诈骗。

警方再次郑重提醒市民提高防骗意识,接到自称公检法的,以任何理由要求转账、汇款、索要账号密码的电话,都不听不信,如有疑问,随时拨打110询问。

产业资讯·广告

## 打造文化公益新动力 奥克斯引爆空调业转型新活力!

纵观全球企业百年发展史,每次都是因为文化的注入人才让科技更加动人。就在9月底,诞生于“东亚文化之都”宁波的空调领军品牌奥克斯,在主场开启一场“以文化为纽带、以科技为内涵、以精品为龙头”的空调业时尚文化盛宴。

当天,奥克斯空调以“一跑倾城 Shining Run”为主题,将倍受全球年轻人青睐的时尚运动方式——荧光夜跑首次带到宁波,首次带入空调产业。为一直以创新和品质驱动的奥克斯,注入发端于东亚文化之都宁波的“时尚海派文化”新内涵。更基于文化和科技双重力量,发起奥克斯“跑鞋计划”公益项目,推动企业与社会责任的完美融合。

基于宁波独特的文化底蕴和内涵,诞生了包括奥克斯为首的一大批享誉全球的品牌,释放出文化创新驱动背后的强大活力。20多年以



来,借助宁波雄厚而独特的文化魅力和创新活力,奥克斯在全球空调市场上一路强势领跑,不仅牢牢稳居中国空调四强之列,更在全球市场上打响中国制造新名片。

2017 新冷年,奥克斯空调再次剑指一线终端抛出“变频机、变频价”品牌新主张,正是企业发展从跟随到领跑的一次弯道超车。通过以全新的品牌定位和主张,掀起一场直击空调产业发展主动脉的终端变革战役。在业内专家看来,“独特而深厚的文化,不只是一个民族在全球强势崛起的重要内核,还是一家企业在市场上实现差异化竞争的重要DNA。为空调科技创新迭代注入文化新内涵的奥克斯,释放出在互联网时代继续引领消费趋势和潮流的霸气与实力。”

可以看到,随着奥克斯相继围绕新产品、新营销、新渠道,以及品牌新战役,打响一场空调业的自我变革和创新驱动之战,也在悄然撬动空调产业的深度裂变!

## 浙江电视台《新视点快报》栏目开播一周年

近日,浙江电视台新视点快报栏目开播一周年庆典活动隆重召开。活动仪式上,编导李健、夏冬、傅根友,责任编辑马书梅、李晔、白杨、李雨、孙银芳、叶文雯以及主持人李墨等共同探讨了一年来电视节目转型过程中的机遇和挑战。

据了解《新视点快报》栏目播出时段为浙江电视台教育科技频道每周日12点30分,由杭州阅视文化创意有限公司独家运营。开播一年来,本着服务浙江品牌企业,关注产业转型升级的理念,迅速受到了电视观众尤其是高端企业家的青睐,成为我省电视专题节目的典范。

## 基金动态·广告

栏目主持人:肖华

投资有风险,入市需谨慎

### 前三季公募赢战大盘 工银瑞信股债双优领跑

距离岁末仅剩1/4赛程,公募基金相对于大盘指数表现出强大的优越性。工银瑞信延续上半年股债双优、均衡发展的态势,旗下涵盖股基、混基、债券及QDII在内的14只主动管理的产品今年以来业绩回报位居同类TOP10,其中工银文体产业雄踞主动股票基

金亚军,工银双利A、B则双双摘取二级债基同类亚军。工银新财富继续保持289只灵活配置混合型基金中排名第三位,公司固定收益类基金今年以来平均净值增长率排名前十大公司首位。

### 长信量化中小盘股票一年赚 54.88%

近期,多家券商及基金公司发布了四季度投资观点。长信基金首席策略分析师高远表示,目前下行风险大于上行风险,3100点附近建议减仓业绩与估值不太匹配的标的,如缺乏合适的优质标的,则整体仓位可降低。当前时期,自上而下难选行业,更

多应自下而上选股。Wind数据显示,截至10月10日,近八成量化基金今年以来取得了正收益。其中,长信量化中小盘股票,近一年回报为54.88%,历经市场大幅调整,为投资者带来了实实在在的回报。

### 东方红资产管理刚登场:多维度精选红利型股票

流动性持续宽松,经济增长低位徘徊,利率持续下行。与此同时,高股息率、分红稳定的价值型蓝筹股却异军突起,受到长线资金青睐。对此,东方红资产管理基金经理刚登场先生表示,经济低增长阶段往往伴随着低利率,高股息率的股票一定程度上具有“类债券”

的属性,投资价值愈发凸显,高分红投资策略在低利率环境下更加有效。刚登场先生为东方红资产管理基金公募权益投资部基金经理,现任东方红睿丰混合、东方红睿阳混合、东方红睿轩沪港深混合等基金的基金经理。